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1. Перечень компетенций, индикаторов достижения компетенций и описание показателей и критериев оценивания результатов 

обучения по дисциплине (модулю) 
Формируемая 

компетенция (с 

указанием кода) 

Код и 

наименование 

индикатора 

достижения 

компетенции 

Результаты 

обучения по 

дисциплине 

(модулю) 

Показатели и критерии оценивания результатов обучения по 

дисциплине (модулю) 
Вид 

оценочног

о средства 

1 2 3 4 5 
   неуд. удовл. хорошо отлично  
ОПК-1. Способен 

применять 

фундаментальные 

знания, 

полученные в 

области 

математических и 

(или) 

естественных 

наук, и 

использовать их в 

профессионально

й деятельности 

ОПК-1.1. Обладает 

фундаментальным

и знаниями, 

полученными в 

области 

математических и 

(или) 

естественных наук 

Обучающийся 

должен: знать 

основные 

понятия и 

наиболее 

важные задачи, 

решаемые в 

рамках теории 

вероятностей и 

математическо

й статистики. 

 

Отсутстви

е 

знаний  

Фрагментарные 

знания  
Общие, но не 

структурированн

ы 

е знания  

Сформированн

ы 

е 

систематически

е 

знания  

тест 

ОПК-1.2. Умеет 

использовать их в 

профессиональной 

деятельности 

Обучающийся 

должен: уметь 

применять на 

практике 

статистический 

анализ к 

задачам 

физики, 

обработки 

сигналов и 

Отсутстви

е 

умений  

В целом 

успешное 

но не 

систематическо

е 

умение  

В целом 

успешное, но 

содержащее 

отдельные 

пробелы умение 

(допускает 

неточности 

непринципиально

г 

о характера)  

Успешное и 

систематическо

е 

умение  

тест 
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изображений, 

социологии, 

финансовой 

математики и 

других 

разделов 

науки и 

техники. 

 
ОПК-1.3. Имеет 

навыки выбора 

методов решения 

задач 

профессиональной 

деятельности на 

основе 

теоретических 

знаний 

Обучающийся 

должен: 

владеть 

ключевыми 

методами 

решения задач 

теории 

вероятностей и 

математическо

й статистики. 

 

Отсутстви

е 

навыков 

(владений, 

опыта)  

Наличие 

отдельных 

навыков 

(наличие 

фрагментарного 

опыта)  

В целом, 

сформированные 

навыки 

(владения), но 

используемые не 

в 

активной форме  

Сформированн

ы 

е навыки 

(владения 

применяемые 

при решении 

задач  

тест 
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2. Оценочные средства, необходимые для оценки результатов обучения по 

дисциплине (модулю) 
Тесты 

Перечень заданий для оценки уровня сформированности компетенции ОПК-1 

(индикатор достижения компетенции ОПК-1.1) 

1. Из урны, в которой находятся 7 черных и 3 белых шаров, вынимают одновременно 2 

шара. Тогда вероятность того, что оба шара будут черными, равна… 

a) 1/5 

b) 2/7 

c) 1/10 

d) 7/15 

 

2. Операции сложения и умножения событий не обладают свойством 

a) A+BC=AB+C 

b) A(B+C)=AB+AC 

c) A+B=B+A 

d) AB=BA 

 

3. В урне лежат 12 шаров, среди которых 7 шаров белые. Наудачу по одному извлекают 

два шара без возвращения. Тогда вероятность того, что оба шара будут белыми, равна… 

a) 49/144 

b) 7/22 

c) 1/6 

d) 7/24 

 

4. Бросаются две игральные кости. Тогда вероятность того, что на них выпадет разное 

число очков, сумма которых не больше 4, равна… 

a) 1/9 

b) 1/18 

c) 1/6 

d) 5/36 
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5. В ящике содержаться 10 деталей, изготовленных на заводе №1; 30 деталей, , 

изготовленных на заводе №2, и 60 деталей, , изготовленных на заводе №3. Вероятность 

того, что деталь, изготовленная на заводе №1, отличного качества, равна 0,9; на заводе №2 

– равна 0,8, а на заводе №3 – равна 0,7. Извлеченная наудачу деталь оказалась отличного 

качества. Тогда вероятность того, что эта деталь изготовлена на заводе №3, равна… 

a) 8/25 

b) 14/25 

c) 0,60 

d) 0,75 

6. Что такое вероятность? 

7. Что понимается под термином асимметрия в математической статистике? 

8. Раскройте определение понятия «выборка». 

9. Что в математической статистике понимается под модой 

10. Что такое регрессия? 

11. Дискретная случайная величина X задана законом распределения вероятностей 

X -2 1 6 
p 0,1 0,4 0,5 

 

Тогда ее математическое ожидание равно … 

a) 5/3 

b) 6 

c) 3,6 

d) 3,2 

 

12. Среднее число самолетов, прибывающих в аэропорт за 1 мин, рано трем. Тогда 

вероятность того, что за пять минут прибудут ровно одиннадцать самолетов, можно 

вычислить как … 

a) 
    

   
 

 

b) 
    

   
     

 

c) 
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d) 
    

   
     

 

13. Непрерывная случайная величина X задана плотностью распределения вероятностей: 

 

 ( )  {
     

          
     

 

Тогда значение параметра С равно … 

a) 1/12 

b) 1/36 

c) 1/72 

d) 1.216 

 

14. Непрерывная случайная величина X задана функцией распределения вероятностей: 

 

 ( )  {

     

  

  
       

     

 

Тогда вероятность  (     ) равна … 

a) 3/7 

b) 5/9 

c) 11/12 

d) 2/3 

 

15. Плотность распределения вероятностей равномерно распределенной случайной 

величины X изображена на рисунке 

 

Тогда ее математическое ожидание M(X) и дисперсия D(X) равны … 
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a) M(X)=0,5,  D(X)=7/12 

b) M(X)=3,5,  D(X)=49/12 

c) M(X)=0,5,  D(X)=49/12 

d) M(X)=3,5,  D(X)=7/12 

16. Что такое сложная гипотеза? 

17. Что понимается под термином статическая гипотеза в математической статистике? 

18. Раскройте определение понятия «размер критерия». 

19. Что в математической статистике понимается под простой гипотезой? 

20. Что представляет собой метод «сравнения оценок» в математической статистике? 

Перечень заданий для оценки уровня сформированности компетенции ОПК-1 

(индикатор достижения компетенции ОПК-1.2) 

21. Непрерывная случайная величина X задана функцией распределения вероятностей: 

 

 ( )   ( )  {
     

          
 

Тогда вероятность  (         ) определяется как … 

a)           

b)           

c)           

d)             

 

22. Непрерывная случайная величина X задана плотностью распределения вероятностей: 

 ( )  
 

 √  
  

(    ) 

  . Тогда вероятность того, что в результате испытания X примет 

значение, заключенное в интервале (8; 14), можно вычислить как … 

a)  (      )   ( )   (   )     ( )                 

b)  (      )  
 

 
( ( )   (   ))     ( )                 

c)  (      )   ( )   ( )     ( )                 

d)  (      )   ( )   (   )     ( )                 

 

23. Дискретные случайные величины X и Y заданы законами распределения вероятностей 

X 1 3 
P 0,6 0,4 
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Y 2 4 
P 0,3 0,7 

 

Тогда закон распределения вероятностей функции Z=X+Y имеет вид… 

a)  

Z 3 5 7 
P 0,9 2,0 1,0 

 

b)  

Z 3 5 7 
P 0,28 0,54 0,18 

 

c)  

Z -3 -1 1 
P 0,42 0,46 0,12 

 

d)  

Z 3 5 7 
P 0,18 0,54 0,28 

 

24. Математическое ожидание случайной величины X равно M(X)=74, а дисперсия 

D(X)=17. Тогда  (       ) можно оценить с использованием неравенства Чебышева 

как… 

a)        

b)          

c)          

d)          

 

25. Вероятность изготовления бракованного изделия равна 0,05. Всего было изготовлено 

800 изделий. Тогда вероятность того, что бракованных изделий окажется от 2,5 до 7,5%, 

можно оценить с использованием неравенства Бернулли как… 

 

a)     

b)         

c)         

d)         
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26. Что такое доверительный интервал? 

27. Что понимается под термином межгрупповая дисперсия в математической статистике? 

28. Раскройте определение понятия «достоверное событие». 

29. Что в математической статистике понимается под критерием Стьюдента? 

30. Что такое нулевая гипотеза? 

Перечень заданий для оценки уровня сформированности компетенции УК-1 

(индикатор достижения компетенции УК-1.2) 

31. Вероятность производства стандартного изделия равна 0,8. Тогда вероятность того, 

что среди 100 изделий стандартных будет ровно 90, следует вычислять как… 

 

a)   
 

 
 (   )     ( )  

 

√  
  

  

  

b)        (   )     ( )                 

c)   
 

  
 (   )     ( )  

 

√  
  

  

  

d)   
 

 
 (     )     ( )  

 

√  
  

  

  

 

32. Вероятность появления некоторого события в каждом из 800 независимых испытаний 

постоянна и равна 0,8. Тогда вероятность того, что событие появится не более 656 раз, 

следует вычислять как… 

a)  (       )  
√ 

  
 (√ )     ( )  

 

√  
  

  

  

b)  (       )  
 

   
 (√ )     ( )  

 

√  
  

  

  

c)  (       )   (√ )          ( )                 

d)  (       )       (√ )     ( )                 

 

 

33. Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=120, полигон частот 

которой имеет вид: 
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Тогда относительная частота варианты      в выборке равна 

a) 0,385 

b) 0,375 

c) 0,45 

d) 0,75 

 

34. Из генеральной совокупности X извлечена выборка объема n=100, эмпирическая 

функция распределения вероятностей которой равна 

  ( )  {

     
           
            

      

 

Тогда статистическое распределение выборки имеет вид … 

a)  

   2 6 10 
   29 44 27 

 

b)  

   2 6 10 
   27 44 29 

 

c) 

   2 6 10 

   0 29 73 

 

d)  

   2 6 10 

   29 34 27 

 

35. Дан доверительный интервал (18,4; 20,6) для оценки математического ожидания 

нормально распределенного количественного признака. Тогда при увеличении 
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надёжности (доверительной вероятности) оценки доверительный интервал может принять 

вид … 

a) (18,6; 20,7) 

b) (18,1; 21,1) 

c) (18,6; 20,6) 

d) (18,1; 20,9) 

 

36. Стрелок попадает в цель в среднем в 8 случаях из 10. Найдите вероятность, что, сделав 

три выстрела, он два раза попадет. (С точностью до 3-х знаков после запятой). Ответ: 

0.384 

 

37. Два стрелка стреляют по мишени. Вероятность попадания в цель у одного стрелка 0.7, 

у другого ‒ 0.8. Найти вероятность того, что цель будет поражена (С точностью до 2-х 

знаков после запятой). Ответ: 0.94 

 

38. Студенту предлагают 6 вопросов и на каждый вопрос 4 ответа, из которых один 

верный, и просят дать верные ответы. Студент не подготовился и выбирает ответы наугад. 

Найдите вероятность того, что он правильно ответит ровно на половину вопросов. (С 

точностью до 3-х знаков после запятой). Ответ: 0.132 

 

39. Два стрелка стреляют по разу в общую цель. Вероятность попадания в цель у одного 

стрелка 0.8, у другого ‒ 0.9. Найти вероятность того, что цель не будет поражена ни одной 

пулей. (С точностью до 2-х знаков после запятой). Ответ: 0.02 

 

40.  Вероятность того, что дом может сгореть в течение года, равна 0.01. Застраховано 500 

домов. Запишите какому асимптотическому приближению (название распределения) 

подчиняется вероятность того, что сгорит не более 5 домов. Ответ: распределение 

Пуассона 

 

41. X и Y ‒ независимы. DX = 5, DY = 2. Используя свойства дисперсии, найдите 

D(2X+3Y). (С точностью до целых). Ответ: 38 

 

42. Бросается 5 монет. Найдите вероятность того, что три раза выпадет герб. (С точностью 

до 2-х знаков после запятой). Ответ: 5/16 = 0,31  

 

43. Ломаная, отрезки которой соединяют точки с координатами (     ), где    – значение 

вариационного ряда,    – частота, – это____________. Ответ: полигон 
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44. Из урны, в которой находятся 6 белых шаров и 4 черных шара, вынимаются 

одновременно 4 шара. Тогда вероятность того, что среди отобранных 3 шара будут 

белыми, равна __________. (С точностью до 2-х знаков после запятой). Ответ: 8/21=0,38 

 

45. Научная конференция проводится в 5 дней. Всего запланировано 50 докладов ‒ первые 

три дня по 10 докладов, остальные распределены поровну между четвертым и пятым 

днями. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад 

профессора A. окажется запланированным на последний день конференции? (С точностью 

до десятых). Ответ: 10/50=0,2 

46. Что понимается под термином «эмпирические характеристики»? 

47. Что такое «эффективная оценка»? 

48.Что представляет собой точечная оценка в математической статистике?   

49. Что в математической статистике понимается под бесповторной выборкой? 

50. Раскройте определение понятия «цензурирование данных». 

 

Перечень заданий для оценки уровня сформированности компетенции ОПК-1 

(индикатор достижения компетенции ОПК-1.3) 

 

51. Дискретная случайная величина X задана законом распределения вероятностей 

X 10 12 14 16 18 
p 0,45 0,05 0,10 0,25 0,15 

 

Тогда вероятность  (       ) равна…Ответ: 0,60 

 

52. Для дискретной случайной величины X: 

X 8 12 16 20 
p p1 p2 p3 p4 

 

функция распределения вероятностей имеет вид 

 ( )  

{
 
 

 
 

     
            
             
          
      

 

Тогда значение параметра p может быть равно …Ответ: 0,80 
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53. Вероятность того, что малое предприятие обанкротится в течение года, равна 0,3. 

Тогда вероятность того, что из четырех предприятий в течение года обанкротится ровна 

три, равна…Ответ: 0,0756 

 

54. Непрерывная случайная величина X задана плотностью распределения вероятностей: 

 ( )  {

     

   

  
       

     

 

Тогда ее математическое ожидание равно … Ответ 2,4 

 

55. Непрерывная случайная величина X задана плотностью распределения вероятностей: 

 ( )  {

     
 

  
        

      

 

Тогда ее дисперсия равна …Ответ: 8 

 

56. В тарелке находятся 4 пирожка с капустой, 9 с яблоком и 7 с картошкой. Какова 

вероятность того, что наугад выбранный пирожок будет с картошкой? (С точностью до 2-

х знаков после запятой). Ответ: 7/20=0,35 

 

57. В магазине электроники в среднем на 100 качественных телефонов приходится 3 со 

скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, что купленный телефон окажется 

качественным. (С точностью до 2-х знаков после запятой). Ответ: 97/100=0,97 

 

58. В подъезде можно вставить три лампочки. Вероятность того, что лампочка гореть 

будет равна 0,9. Найти вероятность того, что все три работать не будут. (С точностью до 

3-х знаков после запятой). Ответ: 0,001 

 

59. В магазине стоят два автомата по продаже шоколадок. Каждый из них может быть 

неисправен с вероятностью 0,05 независимо от другого автомата. Найдите вероятность 

того, что хотя бы один автомат исправен. (С точностью до 4-х знаков после запятой). 

Ответ: 0,9975 

 

60. Вероятность того, что новый электрический чайник прослужит больше года, равна 

0,95. Вероятность того, что он прослужит больше двух лет, равна 0,87. Найдите 

вероятность того, что он прослужит меньше двух лет, но больше года. (С точностью до 2-

х знаков после запятой). Ответ: 0,08. 
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61. В вазе стоят 10 красных и 5 розовых гвоздик. Сколькими способами можно выбрать из 

вазы 5 гвоздик одного цвета? Ответ: 253 

62.Что такое статистическая гипотеза? 

63. Что понимается под термином эффективная оценка в математической статистике? 

64. Раскройте определение понятия «теория вероятностей». 

65. Что в математической статистике понимается под случайной величиной? 

66. Что позволяет найти формула Бернулли? 

 

Перечень заданий для оценки уровня сформированности компетенции УК-1 

(индикатор достижения компетенции УК-1.3) 

67. Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=110 

   4 6 8 10 12 14 

   10 15 20 25 30    
Тогда значение    равно … Ответ: 10 

 

68. Размах варьирования вариационного ряда 11, 12, 14, 14, 14, 15, 17, 18 равен … Ответ: 

7 

 

69. Из генеральной совокупности извлечена выборка объема n=40 

   4 5 6 9 

   9 18 10 3 
Тогда несмещенная оценка математического ожидания равна … Ответ: 5,325 

 

70. В результате измерений некоторой физической величины одним прибором (без 

систематических ошибок) получены следующие результаты (в мм): 21,3; 24,3; 27,3. Тогда 

несмещенная оценка дисперсии равна …Ответ: 9 

 

71. Медиана вариационного ряда 53, 54, 56, 56, 56, 57, 58, 58, 60, 61, 62, 63 равна…. 

Ответ:57,5 

72. Даны вероятности  ( )     ,  ( )      и  (   )      . Найти вероятность 

 (     ). (С точностью до 2-х знаков после запятой). Ответ:0,12 

 

73. Если события А, В и С независимы в совокупности, Р(А)=0.8, Р(В)=0.6, 

Р(А+В+С)=0.96, найти вероятность Р(С). (С точностью до десятых). Ответ:0,5 
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74. В круг вписан квадрат. С какой вероятностью две подряд точки попадут в пределы 

квадрата? (Выбор любой точки круга равновероятен). (С точностью до 3-х знаков после 

запятой). Ответ:   ⁄  0,405 

 

75. В урне 10 шаров, 5 из них красного цвета, 3 ‒ зелёного, остальные синие. С какой 

вероятностью из урны будет вынут синий шар? (С точностью до десятых). Ответ: 0.2 

 

76. Имеются три одинаковые урны. В первой урне находятся 4 белых, 4 черных и 4 

красных шара, во второй – 4 белых, 6 черных и 8 красных шаров, а в третьей – 6 белых и 6 

черных шаров. Наудачу выбирается урна и из нее наугад выбирается один шар. 

Выбранный шар оказался красным. Какова вероятность того, что этот шар вынут из 

второй урны? (С точностью до 2-х знаков после запятой). Ответ: 
 

 
      

77. Что понимается под термином «дискретная случайная величина»? 

78.Что представляет собой гистограмма»? 

79. Что представляет собой групповая средняя в математической статистике?   

80. Что в математической статистике понимается под конкурирующей гипотезой? 

81. Раскройте определение понятия «повторная выборка». 

 

Перечень вопросов к зачёту 
Теория вероятностей 

1. Случайные события и их вероятность. 

2. Последовательность независимых испытаний. Предельные теоремы. 

3. Случайные величины. Виды случайных величин. 

4. Числовые характеристики случайной величины. 

5. Массовые явления и закон больших чисел. Теорема Чебышева. Теорема Бернулли. 

6. Многомерные случайные величины. 

7. Случайные процессы и случайные функции. 

Математическая статистика 
8. Предмет математической статистики. Выборочный метод, выборка, принципы ее 

получения, генеральная совокупность. 
9. Оценка параметров распределений и статистические гипотезы. Точечные оценки 

параметров по случайным выборкам. 
10. Интервальное оценивание: доверительные интервалы для генерального среднего, 

дисперсия нормальной величины, вероятности. 
11. Определение параметров эмпирических формул. Элементы корреляционного 

анализа. 
12. Моделирование стохастических систем. Случайные числа. 

 

 

3. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания результатов 

обучения по дисциплине (модулю), описание шкал оценивания 
Рейтинг-план дисциплины 
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3 семестр 

Виды учебной 

деятельности студентов 

Балл за 

конкретное 

задание  

Число заданий 

за семестр 

Баллы  

Минимальный  Максимальный  

Модуль 1 

Текущий контроль 0 25 

1. Тестирование 25 1 0 25 

Рубежный контроль  25 

1. Тестирование 25 1 0 25 

итого 0 50 

Модуль 2 

Текущий контроль 0 25 

     

1. Тестирование 25 1 0 25 

Рубежный контроль 0 25 

     

1. Тестирование 25 1 0 25 

итого 0 50 

                                Поощрительные баллы 

1. Выполнение 

дополнительных заданий (из 

перечня заданий для 

практических работ) 

2 5 0 10 

Посещаемость (баллы вычитаются из общей суммы набранных баллов) 

Посещение лекционных занятий  0 -6 

Посещение практических занятий  0 -10 

Итоговый контроль 

Зачёт 0 0 

итого 0 110 
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4 семестр 

Виды учебной 

деятельности студентов 

Балл за 

конкретное 

задание  

Число заданий 

за семестр 

Баллы  

Минимальный  Максимальный  

Модуль 1 

Текущий контроль 0 20 

1. Тестирование 20 1 0 20 

Рубежный контроль  15 

1. Тестирование 15 1 0 15 

итого 0 35 

Модуль 2 

Текущий контроль 0 20 

     

1. Тестирование 20 1 0 20 

Рубежный контроль 0 15 

     

1. Тестирование 15 1 0 15 

итого 0 35 

                                Поощрительные баллы 

1. Выполнение 

дополнительных заданий (из 

перечня заданий для 

практических работ) 

2 5 0 10 

Посещаемость (баллы вычитаются из общей суммы набранных баллов) 

Посещение лекционных занятий  0 -6 

Посещение практических занятий  0 -10 

Итоговый контроль 

Экзамен 0 30 

итого 0 110 

 

 

 Результаты обучения по дисциплине (модулю) у обучающихся оцениваются по 

итогам текущего контроля количественной оценкой, выраженной в рейтинговых баллах. 

Оценке подлежит каждое контрольное мероприятие. 

 При оценивании сформированности компетенций применяется четырехуровневая 

шкала «неудовлетворительно», «удовлетворительно», «хорошо», «отлично». 

 Максимальный балл по каждому виду оценочного средства определяется в 

рейтинг-плане и выражает полное (100%) освоение компетенции. 

 Уровень сформированности компетенции «хорошо» устанавливается в случае, 

когда объем выполненных заданий соответствующего оценочного средства составляет 80-

100%; «удовлетворительно» – выполнено 40-80%; «неудовлетворительно» – выполнено 0-

40% 

 Рейтинговый балл за выполнение части или полного объема заданий 

соответствующего оценочного средства выставляется по формуле:  
Рейтинговый балл = k × Максимальный балл, 

где k = 0,2 при уровне освоения «неудовлетворительно», k = 0,4 при уровне освоения 

«удовлетворительно», k = 0,8 при уровне освоения «хорошо» и k = 1 при уровне освоения 
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«отлично». 

 Оценка на этапе промежуточной аттестации выставляется согласно Положению о 

модульно-рейтинговой системе обучения и оценки успеваемости студентов УУНиТ:  
На экзамене выставляется оценка: 

• отлично - при накоплении от 80 до 110 рейтинговых баллов (включая 10 поощрительных 

баллов), 

• хорошо - при накоплении от 60 до 79 рейтинговых баллов, 

• удовлетворительно - при накоплении от 45 до 59 рейтинговых баллов, 

• неудовлетворительно - при накоплении менее 45 рейтинговых баллов. 
На зачете выставляется оценка: 

• зачтено - при накоплении от 60 до 110 рейтинговых баллов (включая 10 поощрительных 

баллов), 

• не зачтено - при накоплении от 0 до 59 рейтинговых баллов. 
 При получении на экзамене оценок «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», на 

зачёте оценки «зачтено» считается, что результаты обучения по дисциплине (модулю) 

достигнуты и компетенции на этапе изучения дисциплины (модуля) сформированы. 


